

DESPUES DE LA ASAMBLEA REGIONAL

No hay egoísmo en la actitud de Granada

Los periódicos de Sevilla han publicado una nota de la Junta Permanente pro Estatuto Andalúz con referencia a la actitud de Granada en la Asamblea de Córdoba. Vemos a reproducirla aquí para que vean nuestros lectores cómo ha sido interpretada por los andaluces la actitud de los representantes granadinos. Dice la nota:

«Como es sabido, de las deliberaciones de Córdoba quedaron excluidas por su voluntad, después de una votación que les fué adversa, las representaciones de las Diputaciones de Granada, Almería y Jaén, y con ellas las de los Ayuntamientos de las capitales respectivas. También hay que recordar que permanecieron las representaciones de los municipios y entidades culturales, técnicas, etc., de dichas provincias.

Se dijo que la retirada de esas exiguas representaciones obedeció a falta de ambiente de la idea en aquellas capitales, pero no es así. Tan pronto como los granadinos llegaron a su capital, comenzaron a desarrollar las actividades cuyo objetivo se revela en la adjunta información, aparecida con fecha 3 del mes corriente en la Prensa granadina y madrileña.

«Para la información de un bloque federativo de Andalucía Oriental. Acuerdos de la Diputación de Granada.—Granada, 3.—La Diputación provincial ha acordado ver con agrado la actitud y conducta de sus representantes en la Asamblea de Córdoba, otorgándoles un amplio voto de gracias. Se ha convocado una reunión para dar cuenta de lo actuado y determinar prontamente la conducta a seguir. En dicha reunión se resolverá sobre la conveniencia de invitar a las provincias de Jaén, Almería y cualquier otra coincidente en este propósito para formar con Granada un Comité de propaganda para formación de un bloque federativo de Andalucía Oriental, con las características que se determinen por los representantes municipales de las provincias federadas y de sus Diputaciones, y que alcancen, en su contenido autónomo, las máximas posibilidades que permitan el interés común, los preceptos constitucionales y la integridad sagrada y absoluta de la unidad nacional.»

«Este propósito, que nadie habría estorbado en Córdoba, que era uno de los temas a tratar, y que, en resumen, tiene cauce adecuado en las Bases aprobadas por la Asamblea, bien pudo quedar perfectamente establecido sin necesidad de producir lo que en principio se creyó que era una cuestión dolorosa y ahora se comprueba que es un egoísmo lamentable.»

Eso es lo que dice la nota de la Junta Permanente pro Estatuto Andalúz, y nosotros queremos apostillar esas manifestaciones con un breve comentario. Muy breve, porque Granada ya sabe el camino que tiene que seguir, y no hacen falta nuevas argumentaciones en apoyo de su posición.

No hay egoísmo en la actitud de Granada. Pero sí lo hubiera, sería el noble egoísmo de una ciudad que defiende con toda legitimidad sus intereses espirituales y materiales, sin menoscabo de los intereses, también legítimos, que afectan a las provincias hermanas. Granada quiere convivir fraternalmente con el resto de Andalucía y de España entera. Lo que no quiere es dejarse prender en las redes de un Estatuto artificialmente confeccionado y que no corresponda al sentir de los pueblos andaluces.

Si estos pueblos sienten y reclaman un régimen autonómico, Granada actuará sobre realidades y no sobre ficciones. Quiere decir que buscará el contacto de aquellas provincias, como Almería y Jaén, que representan en todos los órdenes, por su comunidad de intereses, por su tradicional convivencia y por imperativos de la geografía, una realidad regional. De ahí el proyecto de constituir el bloque federativo de Andalucía oriental.

Eso es todo. Sin pequeños egoísmos y aún menos con el egoísmo que debe existir entre todos los pueblos andaluces. No saquen los sevillanos las cosas de los justos términos en que están encuadradas. Las representaciones granadinas que se retiraron de la Asamblea de Córdoba serán todo lo exiguas que quiera la Junta Permanente. Pero supieron interpretar el pensamiento de Granada.

Información municipal

El problema del personal de Arbitrios

El teniente de alcalde, señor Corro, hizo ayer a los periodistas las siguientes manifestaciones:

—Que ya está el personal de Arbitrios viendo a firmar, y algunas cartas he recibido de individuos del Cuerpo, manifestando su disconformidad con el escrito presentado.

Por cierto que algunos individuos vigilantes del Cuerpo han sido engañados, pues se les dice que quien tiene que manifestar su disconformidad o conformidad son sólo los recaudadores, cuando en realidad la medida alcanza a todo el personal.

Estoy terminando el acoplamiento probable de toda la plantilla para nombrarlo a la Comisión, a fin de tener todo ultimado y preparado a cualquier eventualidad.

Para estrechar vínculos

SE PROYECTA UN VUELO DESDE MEXICO A ESPAÑA

Méjico 9.—El subsecretario del ministerio de la Guerra cometerá a la aprobación del presidente de la República un proyecto de vuelo desde Méjico a España, que tendrá como finalidad estrechar los lazos de amistad entre ambos países.

Dicho vuelo lo efectuará el general de brigada mejicano Samuel Rojas, ex agregado militar de Méjico en Washington.

El viaje tendrá quince etapas, pasando por las costas del Pacífico desde Panamá volará a Chile, sobre los Andes, hasta la Argentina. Desde la Argentina saldrá para el Brasil y desde aquí dará el salto a Dakar.

La primera parte del vuelo se efectuará a bordo de un hidro, y la segunda hasta Madrid, en un aparato terrestre.

PROBLEMAS ACTUALES

LA DEPRESION ECONOMICA MUNDIAL

Los ferrocarriles suizos

El balance de 1932 presentado por las líneas ferroviarias federales suizas supone un descenso en los ingresos de 36 100 000 francos suizos con respecto al año anterior. El déficit calculado es de 445 000 000 que se cubrirán por el Tesoro federal.

No se ha llegado a un acuerdo en las negociaciones entabladas para el saneamiento financiero de la Compañía ferroviaria Bernina. Como los ingresos siguen disminuyendo por influencia de la crisis económica, la Compañía no podrá pagar el cupón de Enero de su empréstito hipotecario de cuatro millones de francos suizos.

La Hacienda pública en los Estados Unidos

El Gobierno norteamericano ha hecho públicas las cifras correspondientes a la primera mitad del año fiscal de 1932. Acusan éstas un déficit de 1 159 286 592 dólares. Los recaudadores por diferentes conceptos han aumentado en 117 000 000 en relación a la primera mitad del año anterior, pero en cambio, la recaudación por «income tax» ha bajado en 270 571 381 dólares. Los gastos generales descendieron en dólares 350 969 375 comparativamente a la primera mitad del año anterior. Esas cifras no incluyen los anticipos hechos por el Tesoro a la Reconstrucción Finance Corporation y otras agencias oficiales con arreglo a la ley de subsidios y ayudas.

En los doce meses de 1932 la deuda pública subió de 17 825 449 791 dólares a 20 805 556 791. En 31 de Marzo de 1917, cuando los Estados Unidos entraron en la guerra, la deuda pública, por todos conceptos del país era de 1.282 044 346 dólares. Los comentarios puede hacerlos el lector.

Las dificultades de Grecia para el pago de su deuda exterior

La Comisión Financiera Internacional ha sido notificada de que el Gobierno griego hará un depósito del 30 por 100 de los intereses de la deuda exterior griega, incluyendo en esa cifra el empréstito hecho por los Estados Unidos a Grecia en el año 1929.

El Banco de Grecia ha recibido instrucciones para hacer las transferencias de fondos necesarios, y acerca de los gobiernos interesados en la Comisión Financiera Internacional se cree que se establecerán negociaciones para el pago de un 35 por 100 adicional conforme al arreglo Varsovia.

Se cree que el Gobierno griego, ante la imposibilidad de pagar con-

forme a sus primitivos compromisos, trata de unificar la deuda interior de su país por medio de una emisión de obligaciones de 11 000 millones de dracmas (alrededor de 18 330 000 libras esterlinas) por valor de 500 dracmas, obligación al 5 por 100 de interés, reembolsables en 60 años.

UNA CAMIONETA CAE POR UN TERRAPLEN, RESULTANDO TRES MUERTOS Y VARIOS HERIDOS

Gljón 9.—En la carretera de Villavieja, una camioneta perdió la dirección, desviándose y precipitándose en un terraplén.

Muchos de los viajeros, aterrados, se arrojaron a la carretera.

Resultaron muertas tres mujeres y sufrieron heridas once personas más, algunas de ellas de gravedad.

EL PROYECTO DE CONGREGACIONES RELIGIOSAS

Madrid 9.—Esta madrugada se ha reunido en una de las secciones del Congreso la minoría socialista, para examinar el proyecto de Congregaciones religiosas.

La minoría socialista cambiará impresiones con los ministros socialistas sobre esta ley.

Tribunal del distrito universitario de Granada para los cursillos de selección profesional a Ingreso en el Magisterio primario

Este Tribunal acordó por unanimidad formular la siguiente lista de aprobados, y por el orden de méritos que se mencionan, de los cursillistas correspondientes a la provincia de Málaga.

Maestros: don Emilio Pérez Fernández, don Francisco Rubia de Lagos, don Juan García Maese, don Juan Rojo Ortiz, don Antonio Domínguez Sánchez, don Manuel Melgar del Valle, don Diego García Maese, don Antonio Tarancón Martínez, don Salvador Ruiz Ramos, don Rafael Cuevas López, don Enrique Labajos Jiménez, don José Bueno Botello, don Francisco Sánchez Meléndez, don Manuel Núñez Miranda, don Manuel Bañeres Zorzoza, don Francisco Azpiroz Corbeira, don Alfonso Montañez Molina, don Antonio Hurtado Sánchez, don José M.ª Martínez Tembourry,

SILUETA DEL DIA

LA 'NIÑA'

El grupo de antiguos republicanos tiene, desde luego, una personalidad histórica. Por algo se llaman republicanos históricos aquellos hombres que durante medio siglo han dedicado sus más puros amores a la República lejana y esquiva. Pero, además del relieve que les presta la Historia, los antiguos republicanos tienen un dinamismo verdaderamente admirable. Dinamismo de juventud que se rie alegremente de los años y de las canas. Dinamismo de muchachos que se lanzan apasionadamente a una aventura política. Y ya han organizado estos republicanos antiguos el banquete conmemorativo del 11 de Febrero. Antes, el 11 de Febrero era una fecha romántica dedicada a las evocaciones. Una fiesta impregnada de melancolía. Algo así como un barco viejo anclado en una playa solitaria. Pero el pasado se ha enlazado ya con el porvenir a través del presente. Y a través, desde luego, del benemérito grupo de Antiguos Republicanos.

Cierto que la República—la «Niña»—, les ha cogido un poco viejos y con el caudal de las ilusiones bastante mermado. Pero no importa. Quien ha suspirado por la «Niña» durante medio siglo, bien puede ahora, en su apasionamiento, volver alegremente a los entusiasmos de la mocedad para festejarla como se festeja a una novia. Los antiguos republicanos están como chicos con zapatos nuevos. Han renovado sus actividades y han sentido el estímulo de un optimismo juvenil. Pero de vez en cuando una sombra de inquietud cruza por sus ojos cargados de años. ¡Cuidado, que pue-

de enfermar la «Niña»! Y entonces, estos antiguos republicanos olvidan su alborozo moeril y adquieren plena conciencia de su responsabilidad ante la Historia. Son los abuelos de los caseros de su época. Poseen el secreto de las puras ciencias republicanas. Y quieren controlar celosamente los actos de la familia para que la organización doméstica no sufra quebranto. Pero en esto como en todo hoy que seguir las leyes de la vida. El abuelo cogió una rabieta y se tiró a la calle refunfuñando su mal humor, agrandado por la sospecha de probables esquiveces. Luego volvió con la ilusión de un muchacho y le traerá un regalo a la criatura.

CONSTANCIO

Banquete republicano

Ha sido acogida con entusiasmo la idea de los antiguos republicanos de celebrar con un banquete el aniversario de la proclamación de la primera República, y los diferentes grupos de izquierda, coaligados, parece que asistirá a dicho acto, a cuyo efecto éste se celebrará el domingo día 12 y las tarjetas, al precio de diez pesetas, estarán desde hoy a disposición de los que quieran sumarse a este acto de armonía republicana, en la cervetería Maison Dorée.

CONSEJO DE MINISTROS

El ministro de Estado expuso su impresión de Ginebra y se leyó el proyecto de ley para acusar al presidente de la República

SE DISUELVE EL CONSEJO DE OBRAS PUBLICAS

Madrid 9.—A las once de la mañana se reunió en el Palacio Nacional el Consejo de ministros bajo la presidencia del jefe del Estado.

A las dos y veinte de la tarde se dió por terminado el Consejo, abandonando el Palacio Nacional el presidente de la República.

Cinco minutos después lo hicieron los ministros.

El jefe del Gobierno, al ver el gran número de periodistas, incluso fotógrafos, exclamó:

—¡Cuántos periodistas! Pues no pesa nada.

Uno de los informadores dijo al presidente:

—Señor presidente: hemos redactado ya la referencia oficiosa del Consejo. Y el informador dió lectura a una nota que habían escrito los

periodistas, en un momento de buen humor, durante la espera.

Dicha nota dice así: «El ministro de Estado, que ha regresado de Ginebra, ha dado cuenta de las reuniones de la Sociedad de Naciones, y yo he informado de la situación interior, existiendo completa tranquilidad. Ha habido mucha firma, pero nada importante.

De política, absolutamente nada. También hemos tratado del plan de extensión de Madrid, sobre el cual ha informado el ministro de Obras públicas.»

Al terminar la lectura de la nota, el señor Azaña, riendo, dijo:

—Pues han acertado ustedes. Pueden ustedes añadir que hemos leído el proyecto de ley para acusar al presidente de la República, que será leído también en el Parlamento.

Ha sido aprobado el decreto de cesación al Ayuntamiento de San Sebastián del palacio de Miramar, y otros decretos de Obras públicas.

El ministro de Estado nos ha dado cuenta de la situación interior y de la impresión que trae de Ginebra.

—¿Y de política?—preguntó un periodista.

—De política, nada—contestó el presidente.

Desde Palacio, el señor Azaña merché a la Legación del Perú para almorzar.

Madrid 9.—Al salir del Consejo el ministro de Obras públicas entregó a los periodistas un decreto, firmado por el presidente de la República, disponiendo la disolución del actual Consejo de Obras públicas.

Se crea el Consejo de Caminos y Puertos, que asumirá estos servicios.

El dueño de una taberna denunciada a su socio porque se ha llevado el dinero y varias cosas

En la Inspección de guardia de la Comisaría de Vigilancia presentó ayer una denuncia Leonardo Navas Freijo, de 22 años, el cual, en unión de otro, tiene instalada en los bajos de la casa núm. 63 de la Gran Vía una taberna. Según refiere el denunciante, él saltó del establecimiento para retirarse a descansar, quedando en el mismo su socio, el cual aprovechó este momento para apoderarse del dinero, importe de la venta del día, el cual estaba guardado en un cajón, así como también un paraguas, una lotería y varios documentos.

Suscríbase a «La Moda Práctica»

La política catalana

Barcelona 9.—El vicepresidente del Parlamento, en funciones de presidente interino, conversó con los periodistas, diciendo que había celebrado varias reuniones en la Comisión del Estatuto Orgánico de Cataluña, para acabar rápidamente la fórmula de cordialidad adoptada ayer para inaugurar las sesiones parlamentarias catalanas el próximo día 17.

LO QUE DICE EL PUBLICO

ANTE LA AMENAZA DE AUMENTO EN EL PRECIO DEL PAN

Señor director de EL DEFENSOR DE GRANADA. Muy señor mío: Mucho le agradeceré dé cabida a estas cuartillas en el diario de su digna dirección, que sin intención de molestar a nadie me creo en el deber de hacerlas públicas.

Extrañádome sobremanera la noticia del alza de las harinas y por consiguiente el pan, no puedo por menos que coger la pluma para, si puede mi corto conocimiento, enjuiciar este plan, que hasta cierto extremo tiene su razón.

No sé por qué, en la hora presente, se dignan o se atreven dichos industriales a tratar (porque esto no puede ser de tratar) de subir los precios en sus harinas, cuando, según tengo entendido, los precios de los trigos en vez de subir están en baja. Esto, a mi parecer, no son más que maniobras, y uno de los motivos por lo que estos señores se atreven a esto, es el que no hay demanda en las harinas y tienen sus fábricas abarrotadas de existencias; y, claro, a menos producción más gastos, o al no más gastos, en la preparación debida, resulta que son excesivos, porque hay que reconocer que mientras una industria está en marcha, produce más o produce menos, los gastos son casi los mismos.

No obstante, he de significar un detalle muy curioso, y es que antes, cuando una industria de esta clase entraba en periodo de crisis, había la competencia natural; es decir, la que en todos los negocios existe cuando no hay demanda, una vez con miras particulares que no voy a enumerar ahora y otras por la razón de vivir o sobrevivir a los acontecimientos.

En el caso presente creo que no hay razón que los justifique, pues en primer lugar, los trigos están a más bajo precio que la tasa; y, en segundo, no hay negocio para poder enriquecer un artículo como cuando hay demanda, que sin necesidad de aumentar el precio por el capricho del fabricante, se eleva por el mismo que compra.

Pero no se da este caso ahora, ni se da el que haya escasez de trigos ni se da más circunstancia que las muchas fábricas que hay existentes no muelen o no fabrican todo lo que pudieran, y, claro, los ingresos o utilidades son menos, y ellos quieren sacar de la poca producción lo mismo que si hicieran mucha.

Por otra parte, hoy se encuentran dichos señores (en esta plaza, por buenos) con que pueden comprar por sus respetos, por donde a ellos les viene en gana, porque no tienen personas que les examinen técnica y prácticamente las utilidades que obtienen de sus negocios. Y de aquí la necesidad de la ley del Control.

¿Sabéis, obreros, lo que significa la ley del Control? Pues significa vuestro porvenir; y quiere decir que, en vez de declararos en huelga para conseguir una mejora, debéis pedir cuentas a esas empresas o a esos propietarios, y veréis cómo en vez de ganar un mísero sueldo, cuando lo ganáis cuando os lo quieren dar, sabréis que debéis ganar mucho más, o por lo menos que sea lo suficiente para poder mantener vuestra casa.

¡Compañeros del arte de hacer harinas y en general de Artes blancas,

unos como un solo hombre y no os llevéis de los bulbos que os guían por caminos tortuosos; unos, y con aplomo, con seriedad, con conocimiento de causa, sin atropellos, que más bien que otra cosa lo que se breviene es el desequilibrio social, defensores del escarabajo que que estáis siendo objeto!

También he de dirigirme al pueblo entero, pero no consentir por ningún concepto que de nuevo comamos el pan a más alto precio del que se está pagando.

¿Es que se vislumbra una cosecha mala? ¿Es que el año según se presenta, cabe mejor? Entonces ¿a qué se pueden achacar estas subidas? ¿Cabe más desahogo?

Delegados de Abastos, pedid cuentas a esos embolcadores, pero no de ahora, sino desde hace un año o esta parte, y veréis, con arreglo al capital invertido, el tanto por ciento que han tenido, y si necesitáis una persona que os ilustre prácticamente, aquí me tenéis a vuestra disposición.

Mil gracias, señor director, por la inserción de estas mal trazadas líneas en las columnas de su digno diario y sabe siempre está a su disposición suyo afmo. a. s. q. e. s. m. RAFAEL SEVILLA

VIDA ESCOLAR

Federación Universitaria Escolar

Se hace saber a todos los afiliados a ésta y que deseen ir a Málaga, que el plazo para recoger billetes expira hoy día 10.—La directiva.

Campeonato de foot-ball organizado por la F. U. E.

Hay 10 a las tres y cuarto, en el campo del Club R. creativo, se jugará el tercer partido entre los equipos de Medicina y Derecho.

Probable alineación a las órdenes del excelente jugador del Club R. creativo, Valderrama.

Medicinas: Simó, Alcalá, Calvo, Bernal, Corro, Rivero, Atero, Díaz, Guerrero, Cerdeyra, Cobos.

Derecho: Palacios, Lachica, Blas Salcedo, Ibarra, Lupión, Mochón, Labaila, Porras, Duro, Bocanegra. El director provisional, A. Bernal

Disposiciones oficiales

Madrid 9.—La «Gaceta» inserta, entre otras, las siguientes: Órdenes concediendo el retiro a varios oficiales de la Guardia civil. Disponiendo que las Diputaciones provinciales, al fijar la base impositiva por cédula personal correspondiente a los corredores de Comercio, tengan en cuenta el criterio de la regla 37 de la Instrucción de Utilidades de 8 de Mayo de 1928.

Los establecimientos de enseñanza religiosa que funcionan en Madrid

Madrid 9.—Funcionan en Madrid, actualmente, sesenta y ocho establecimientos de enseñanza religiosa, con un total de veintiséis mil alumnos.

LA CALLE

Jueves, igual a Martes

En una tabla sinóptica de categorías, encontramos bajo la denominación general, Volición, la particular de volición en proyecto, dividida en: Concepto. Eligiendo unos, podemos indicar aquí: Intención. Prosecución. Plan. Rodeo y Término medio; como se ve, todos los conceptos, sumamente vulgares, de gran belleza. Y ahora, la pregunta que se le ocurre al lector de ellos, es: A qué viene esto?

Naturalmente este premio tiene su relación con el fin un poco lejano y oscuro, ya lo sé, de esta crónica.

Era deseo mío, el vigilar, día a día, el desarrollo de la proyectada semana de agitación, semana que algunos consideraban, con evidente falta de escrúpulo clasificador, como la Semana Santa de los católicos. Por esto, mi atención creíada, ha ido hoy, cuarto del movimiento oficialmente decretado, buscar una salida—escampando—, airoso de mi proyecto de reportaje. Fracaso. Fracaso. No por falta de interés y cariño hacia el trabajo. (Intención. Prosecución. Plan, etcétera), sino por falta del agente de acción.

Este antagonismo, ante el pensamiento creador y el actor, nos da una suma de valores, en palabras, que puede traducirse en las cuartillas, así: Fracaso. Fracaso.

Como ven, mi pretexto para que no falte en la historia de esta semana de agitación, un día, no puede ser más puro, ni demostrar más desánimo por el resultado incompleto de ella, por eso, el valor resultante de: Fracaso, debe ser adjudicado. Nadie puede negar la franqueza en estas líneas, ni tampoco, cierta simpatía por el bolchevismo, que dicho sea de paso, ningún tanto puede apuntarse hoy.

Resultado del día. Igual que el martes: sin novedad. MANUEL RAMOS

La exportación de aceite de oliva

De los datos suministrados a la Federación de Exportadores de aceite de oliva de España por la Inspección Central de Intervención y Abastecimientos, resulta que la exportación del mes de Diciembre fué de 4 973 589 kilos de aceite, contra 5 720 677 en el mismo mes del pasado año 1931.



DESPUES DEL ATROPELLO La señora.—¡Adolfo, pronto! ¡Tómale el número!

LAS CORTES CONSTITUYENTES

Ha continuado el debate sobre el proyecto de Congregaciones religiosas

Los agrarios intentan paralizar su discusión, pero la Cámara se pronuncia en sentido contrario

Madrid 9.—A las cuatro de la tarde abrió la sesión el señor Besteiro. En el turno de ruegos y preguntas el señor Álvarez Buylla se ocupa de la huelga minera de Asturias.

El señor Gómez Rojí se ocupa de algunos proyectos. Le contesta el presidente de la Cámara, diciendo que como el proyecto del Tenorio Artístico Nacional es independiente de aprobación y necesario el quórum, cuando hay el número suficiente de diputados lo someterá a votación.

Se pasa al orden del día, continuando el debate sobre el proyecto de congregaciones religiosas.

El señor Cid defiende un voto particular, diciendo que el dictamen vuelve de nuevo a la Comisión, por entender que no se ajusta al precepto constitucional.

Combate duramente el proyecto y dice que lo que se trata es de perseguir a las órdenes religiosas, entendiendo que las enseñanzas que éstas realizan no pueden ser suprimidas. Le contesta el señor Fernández Clérigo.

Insiste el señor Cid en sus manifestaciones y por la Comisión le contesta el señor Gomariz, desechándose el voto particular.

Se pone a votación y queda desechado por 130 contra 31.

El señor Gil Robles combate duramente al Gobierno, por que el proyecto que ha formulado sobre Congregaciones religiosas se aparta del espíritu del artículo 26 de la Constitución.

Agrega que al prohibir la enseñanza a las órdenes religiosas, ésta costará al Estado 200 millones de pesetas, y esto es necesario que lo sepa el país.

El proyecto, por otra parte—dice—, es un ataque al Poder espiritual, que considera destructible, aunque la Cámara pretenda con su soberanía hacerlo así.

Se promueve un violento incidente entre el orador y Teodoro Méndez, que cuenta gran trabajo al presidente último.

Por la Comisión contesta el señor Gomariz, promoviendo nuevos incidentes.

Rectifica el señor Gil Robles, diciendo que, efectivamente, combate al Gobierno, pero no emplea insultos.

Repite que lo que él manifestó, con relación a un mitin celebrado en Orihuela, es que los concejales que dieron el acto estaban procesados.

Pérez Marín: Y el señor... (aquí un nombre) es un ladrón.

Madrileña solicita que el señor Pérez Madrigal explique sus palabras, pues no puede tolerarse que un diputado hable en ese sentido de otro diputado ausente, pues ello significa una cobardía.

Se promueve otro escándalo, que el presidente logra terminar.

Seguidamente se presenta a la Mesa una proposición de los agrarios pidiendo que no continúe la discusión de las Congregaciones religiosas hasta que no se trate del asunto de las fronteras municipales.

La defende el señor Madrigal, censurando duramente la indicada ley.

En este instante un obrero, que ocupa la tribuna pública, dice a grandes voces:

—Yo soy un obrero, hijo de Madrid, que lleva dos meses parado y se muere de hambre.

El presidente del Consejo dice que no es preciso que esté presente en la Cámara el ministro del Trabajo para discutir este asunto, pues él va a contestar en su nombre.

Dice el señor Madrigal que si lo que se propone es una maniobra política para retrasar la discusión del proyecto de Congregaciones religiosas, en su afán de defensa de la Iglesia, se equivoca, pues el Gobierno propone a la Cámara que desche la proposición.

El señor Lara, por los radicales, dice que su minoría no apoyará la proposición, porque ya había ofrecido no poner obstáculos a la aprobación del proyecto.

Se pone a votación y es desechada la propuesta por 128 votos contra 25.

Se da lectura al despacho ordinario.

1.º Lectura del acta de la sesión anterior.

2.º Nombramiento de bibliotecario.

3.º Presupuesto general de ingresos y gastos para el presente año.

4.º Oficina de colocación obrera.

5.º Comisión revisora de cuentas.

6.º Ruegos y preguntas.

Por la presente se convoca a todos los afiliados de la Sociedad «Unión de choferos de Granada y su provincia», para que asistan a la junta general ordinaria que se celebrará el sábado día 11 del corriente, a las nueve y media de la noche, en primera cita, y a las diez en segunda, en su domicilio social.

Los asuntos que se han de tratar son de vital interés para la organización, por lo cual se ruega a todos los compañeros la más puntual asistencia. —La Directiva.

Sindicato Nacional Ferroviario

Se pone en conocimiento de todos los ferroviarios, que esta noche, a las 21 horas, celebrará junta general ordinaria este Consejo Obrero, con el siguiente orden del día:

1.º Lectura del acta anterior.

2.º Lectura de la correspondencia.

3.º Lectura de las cuentas.

4.º Elección de cargos.

5.º Ruegos y preguntas de los asociados.

Sindicato de la Distribución (Sección gaserosos)

Se cita a todos los compañeros para la reunión que se celebrará hoy viernes 10, a las ocho y media de la noche, en el local social, Piedra Santa, 13.

Por ser los puntos a tratar de gran interés, se encarece la asistencia de todos.

ORDEN DEL DIA PARA MAÑANA

Madrid 9.—En su última conversación con los periodistas, el presidente de la Cámara les dijo que mañana se continuará con el mismo orden del día, después de los ruegos y preguntas.

Agregó que había presentado muchos votos particulares en contra del proyecto de Congregaciones religiosas.

VOTOS PARTICULARES AL PROYECTO DE CONGREGACIONES RELIGIOSAS

Madrid 9.—Los diputados señores Ossorio y Gallardo, Lledó y otros han presentado una enmienda al proyecto de Congregaciones religiosas, pidiendo que no sean comprendidas en la prohibición las enseñanzas de anormales.

Almacenes San José

Venta de Retales y géneros de ocasión muy baratos REYES CATOLICOS, 25

VIDA OBRERA

U. G. de T. Sección varia

No habiéndose nombrado en la sesión anterior la nueva Junta directiva, por falta de concurrencia, rogamos a nuestros compañeros asistan a la que por acuerdo de la general celebrada el día 3 y para referido punto, se celebrará el día 11 del corriente, a las diez de la noche.

Por la directiva, el vicesecretario, Juan Medina.

U. G. de T.

Se recuerda a todos los directivos de las sociedades afectas a este organismo, que hoy, día 10, se celebrará asamblea general de directivas, en primera cita, a las nueve y media de la noche y a las diez en segunda, con el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta de la sesión anterior. 2.º Nombramiento de bibliotecario. 3.º Presupuesto general de ingresos y gastos para el presente año. 4.º Oficina de colocación obrera. 5.º Comisión revisora de cuentas. 6.º Ruegos y preguntas.

Por la presente se convoca a todos los afiliados de la Sociedad «Unión de choferos de Granada y su provincia», para que asistan a la junta general ordinaria que se celebrará el sábado día 11 del corriente, a las nueve y media de la noche, en primera cita, y a las diez en segunda, en su domicilio social.

Los asuntos que se han de tratar son de vital interés para la organización, por lo cual se ruega a todos los compañeros la más puntual asistencia. —La Directiva.

Sindicato Nacional Ferroviario

Se pone en conocimiento de todos los ferroviarios, que esta noche, a las 21 horas, celebrará junta general ordinaria este Consejo Obrero, con el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior. 2.º Lectura de la correspondencia. 3.º Lectura de las cuentas. 4.º Elección de cargos. 5.º Ruegos y preguntas de los asociados.

Sindicato de la Distribución (Sección gaserosos)

Se cita a todos los compañeros para la reunión que se celebrará hoy viernes 10, a las ocho y media de la noche, en el local social, Piedra Santa, 13.

Por ser los puntos a tratar de gran interés, se encarece la asistencia de todos.

Intereses granadinos

Gestiones sobre el canal de Albolote

La comisión que marchó anteayer a Madrid para gestionar la rápida construcción del canal de Albolote, del que se esperan grandes beneficios, nos remitió anoche el siguiente telegrama:

Impresiones inmejorables actividad ministros acogida espontánea. Saludos. Alcaldes.

EL SEÑOR DON JOSE SUAREZ RODRIGUEZ DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA Falleció en esta capital en el día de ayer, a los 32 años de edad Habiendo recibido los Auxilios Espirituales R. I. P. Su director espiritual, don José Alonso, su desconsolada esposa, don Francisco Delgado Sánchez, sus padres, don Antonio Suárez Martín y doña Francisca Rodríguez González; hermanos, don Gabriel, don Antonio, don Francisco, don José y don Valentín; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes. PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan lo encomiendan a Dios Nuestro Señor y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las dos de la tarde, desde la casa mortuoria, Plaza de la Mariana, 12, hasta la iglesia de Santa Ana, donde se despide el duelo, por cuyos favores les vivirán agradecidos. Las misas que se digan de ocho a nueve de la mañana en la Iglesia parroquial de Santa Escolástica serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado. NO SE REPARTEN ESQUELAS. Granada 10 de Febrero de 1933.

INFORMACION POLITICA

El ministro de Obras públicas ha dicho una vez más que por ahora no se producirá la crisis

El ex príncipe de Asturias encarga sus documentos a un sacerdote para poder contraer matrimonio en París con una señorita cubana

LA LIQUIDACION DEL PRIMER PRESUPUESTO DE LA REPUBLICA

Madrid 9.—Un redactor del «Heraldo» ha mantenido una entrevista con el ministro de Hacienda acerca de la liquidación provisional del primer presupuesto de la República.

El señor Carner ha dicho que, habiéndose operado dentro del marco de la Ley, se han registrado aumentos por más de 110 millones y pico de pesetas.

DON CARLOS BLANCO PRESENTA LA DIMISION DE SU CARGO

Madrid 9.—Los periódicos publican hoy una conversación mantenida por los redactores con don Carlos Blanco, presidente del Consejo de Estado.

Ha manifestado que, considerando que el cargo que ocupa es meramente político, y dado el momento actual, había presentado la dimisión. Ello no indica, sin embargo, que se muestre partidario de obstrucción la labor parlamentaria ni de hacer oposición al Gobierno.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS INSISTE EN QUE NO HAY CRISIS

Madrid 9.—El señor Prieto, hablando esta tarde con los periodistas, censuró a determinados periodistas que vienen hablando de crisis, diciendo que esa campaña les desagrada.

—En la obstrucción anunciada por los radicales, ni que se espere o no el proyecto de incompatibilidades, representan motivos para que haya crisis.

Por otra parte, la obstrucción de los radicales es un arma contraria para ellos, porque habrá proyectos a los que no puedan oponerse.

Precisamente hoy ha acordado el Consejo de ministros conceder el palacio que fué de los reyes al Ayuntamiento de San Sebastián. Figúrese como el señor Usabiega, diputado por aquella provincia, va a oponerse a esta resolución.

Además estamos un paso de las elecciones municipales y allí se podrá saber cuál es la opinión del país, cosa mucho más importante que el preocuparse ahora de las vacantes que pudieran resultar de la aplicación del proyecto de incompatibilidades.

LA CONSTRUCCION DE UN CABLE DE AMARRE PARA ZEPPELINES

Madrid 9.—Terminada la sesión, se reunieron en el despacho de ministros del Parlamento el presidente del Consejo, los ministros de Obras públicas y Estado y los directores generales de Aeronáutica y Construcciones y el delegado del Puerto de Sevilla señor Orbe.

A la salida, manifestó el señor Azaba a los periodistas que se había tratado de la construcción del cable de amarre para zepelines en Sevilla.

El señor Prieto manifestó a los formadores que mañana marchará a Vigo para visitar las obras de aquel puerto.

EL EX PRINCIPE DE ASTURIAS SE INTERESA POR LA SITUACION DE ESPAÑA Y PIDE SUS DOCUMENTOS PARA CONTRAER MATRIMONIO

Madrid 9.—Un periódico publica las manifestaciones hechas por un diputado radical, a las que se conceden importancia.

Dicen que ayer regresó de París una alta personalidad eclesiástica, que ha celebrado una entrevista con el ex príncipe de Asturias.

Este sacerdote, que tiene probado su acendrado republicanismo, fué en un tiempo profesor de un ex infante.

a la misma hora en que se celebrará el ofrecido al señor Azaba.

—No me parece oportuno, y yo desde luego no asistiré. Está bien que los amigos del señor Azaba le ofrezcan un homenaje, pero la iniciativa de la oposición no me parece oportuna.

Si más adelante se pensara en organizar otro acto, el asunto ya tendría otra hechura.

REUNION DEL COMITE DE LA F. I. R. P. E.

Madrid 9.—Esta tarde se reunió el Comité ejecutivo de la F. I. R. P. E. para tratar del proyecto de Congregaciones religiosas.

NOMBRAMIENTO DE ALTOS CARGOS

Madrid 9.—Se ocupaba esta tarde de merita nombrado subsecretario de Agricultura al señor Salmerón y que pasará a la Dirección del Instituto de Reforma Agraria el registrador de la propiedad señor Berroger.

En el paseo del Salón un hombre es atropellado por un tranvía, recibiendo graves heridas

Anoche, en el paseo del Salón, un tranvía, del disco 8, de los que hacen el servicio de Plaza Nueva a Cervantes, atropelló al anciano de 71 años José Hidalgo Márquez, domiciliado en Avenida de Cervantes, 21.

Varias personas que pasaban por el lugar en que ocurrió el hecho prestaron auxilio al herido, llegando poco después el sargento de la Cruz Roja don Manuel Martínez y los cabos Zurita y López.

En una camilla fué trasladado José a la Casa de Socorro, en cuyo Centro le asistieron de diversas erosiones y heridas contusas en miembros inferiores y cabeza y fractura del cuarto metacarpo de la mano izquierda.

Más tarde y en el coche ambulancia, fué llevado el herido al Hospital, quedando allí encamado.

El tranvía causante del atropello fué conducido por Carlos Molina y figuraba como cobrador Manuel Guerrero.

Formidable explosión VUELAN 500 KILOS DE DINAMITA

La Coruña 9.—Esta noche se oyó una potente detonación. La gente, que llenaba calles y paseos, huyó presa de gran pánico. La población quedó o oscuras, contribuyendo a aumentar la alarma.

Se decía que la explosión había ocurrido a bordo de un buque, y también que se trataba de una bomba en un Banco.

Lo ocurrido fué que unos sujetos volaron quinientos kilos de dinamita que había en el muelle de transatlánticos.

La detonación se oyó a varios kilómetros de distancia y en un radio considerable las casas quedaron sin cristales. No hubo desgracias personales.

Por suponerse complicado fué detenido el guarda del polvorín. Se busca a unos obreros huelguistas, a los que se vió merodear por aquellos alrededores.

Accidente de automóvil Muere el comandante señor Ruiz Fornell

Madrid 9.—Victima de un accidente de automóvil ocurrido en la carretera de Alcalá de Henares, ha muerto el comandante de Estado Mayor don Enrique Ruiz Fornell, hijo del subsecretario del ministerio de la Guerra.

Dicho comandante conducía un automóvil con dirección a Gueda Ijara, y debido a la rotura de la dirección, el vehículo dió la vuelta de campana, ocasionando la muerte al señor Ruiz Fornell y heridas graves al chófer.

Dos atropellos

En la Casa de Socorro le prestaron asistencia al niño de 5 años Manuel Maldonado Heredia, vecino de Archilla, el cual, en la carretera de dicho pueblo, había sido atropellado por un automóvil.

Manuel sufrió contusiones en la región occipital y erosiones en diversas partes del cuerpo.

La camioneta de la matrícula de Barcelona, número 23.455, atropelló anoche a Francisco Callejón Livone, de 37 años, que vive en Almona, 1.

Le curaron en el Hospital de contusiones en el pliegue de cadera.

UNA RONDALLA

Los individuos que componen la Rondalla del Patronato Antituberculoso de la A'figuara saludan por medio de la presente al pueblo de Granada, al mismo tiempo que le comunican que el día 10, previa autorización, harán su primera salida con objeto de postular para la lucha en pro del tuberculoso esperando que todos los granadinos ayudarán con su óvulo a tan grandiosa obra. —La Comisión.

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Table with weather data for Feb 9, 1933. Columns include temperature (max, min, normal), wind (max, normal), and precipitation (total, in 24h, in 7h).

Tabletas de Aspirina Bayer. la mejor salvaguardia contra la gripe y el reumatismo. Tenga siempre un tubo a mano. ¡No ataca el corazón!

VARIAS NOTICIAS

Hacia la total solución del conflicto minero de Asturias

En Berlín se registran nuevas colisiones entre comunistas y racistas, resultando muchos heridos

EL AVIADOR MOLLISON EN NATAL

Natal 9.—A las 18.20 aterrizó el aviador inglés Mollison. Ha manifestado que en su viaje ha invertido 82 horas, sin experimentar grandes molestias y con un tiempo admirable.

SE INTENTABA RAPTAR OTRO HIJO DE LINDBERGH

Bonnke (Estados Unidos) 9.—Han sido detenidos dos individuos que intentaron raptar al aviador Lindbergh exigiéndole cincuenta mil dólares, cantidad que tenía que depositar en un árbol, pues de lo contrario sería raptado su segundo hijo.

La Policía colocó un cheque en el árbol, y hoy ha detenido a dos individuos cuando fueron a hacerlo efectivo.

LA HUELGA DE ASTURIAS

Oviedo 9.—Siguen practicándose gestiones a fin de buscar una fórmula que dé término a la huelga minera.

LOS ASESINATOS DE LA DICTADURA CUBANA

Vigo 9.—Varios estudiantes cubanos emigrados de su país han dirigido hoy a la F. U. E. un escrito manifestando que el año 1930 fueron asesinados en su país 30 extranjeros, en su mayor parte españoles.

AGITACION COMUNISTA Y NACIONALISTA

Bilbao 9.—El gobernador civil, hablando con los periodistas, les dijo que se notaba gran agitación entre los elementos comunistas y nacionalistas.

HUELGA EN VALENCIA

Valencia 9.—Continúa la huelga de los electricistas, registrándose algunos actos de sabotaje.

EL FRIJO EN NUEVA YORK

Nueva York 9.—Una ola de frío ha causado horrible mortandad.

DETENCION DE UN GENERAL

Montevideo 9.—Por orden de la Presidencia de la República se ha procedido a la detención del general Julio César Martín.

SIGUEN LAS LUCHAS ENTRE RASLISTAS Y COMUNISTAS

Berlín 8.—Los populistas y garfios comunistas y socialistas cristianos han acordado formar un bloque ante las próximas elecciones.

SUICIDIO DE UNA SIRVIENTE

Madrid 9.—Una sirvienta llamada Silvestra Gallgo, que había recibido mil pesetas para pago en la tienda de comestibles y que había gastado en otras cosas, al descubrirse el saqueo se arrojó desde una ventana a la calle, quedando preñida de una cornisa.

Los bomberos tuvieron que operar para recoger el cadáver.

NUEVO VUELO MADRID-MANILA

Madrid 9.—El aviador señor Rein Loring emprendió el mes de marzo próximo un nuevo vuelo Madrid-Manila, que efectuará en ocho días.

EL INVENTOR DEL AUTO-GIRO

Madrid 9.—El ingeniero don Juan La Cueva marchará mañana a Inglaterra, para continuar los trabajos de perfeccionamiento de su autogiro.

EL CONFLICTO DE LOS EBANISTAS. OTRAS NOTICIAS

Barcelona 9.—El gobernador, al hablar con los periodistas, les dijo que no se habían roto las negociaciones entre patronos y obreros ebanistas y que esperaba que el conflicto se solucionase.

—Por agentes de la brigada social ha sido detenido un individuo que se dedicaba a la salida de los obreros de las fábricas a excitarlos a la sedición.

—El sábado se inaugurará en los sótanos del palacio de Cataluña la exposición de proyectos para la construcción del aeropuerto.

—Hoy han practicado los buzos un nuevo reconocimiento en el caso del vapor «Jaime II», afirmando que podría ser salvado con el urgente envío de un tren de salvamento.

—Llegó a este puerto la motonave «Ciudad de Málaga», que suplirá al «Jaime II».

HACIA LA SOLUCION DEL CONFLICTO MINERO DE ASTURIAS

Oviedo 9.—Hasta última hora de la noche han estado reunidos los representantes de los sindicatos patronal y obrero, bajo la presidencia del diputado señor Gordón Ordás.

La reunión ha sido muy laboriosa. En ella se han estado buscando cuantas fórmulas viables hubiera para solucionar el conflicto minero, habiéndose llegado a un acuerdo, que no se ha hecho público.

Esta misma noche saldrá para Madrid el señor Gordón Ordás, que comunicará al ministro de Agricultura las conclusiones de la reunión, para que éste las someta al Consejo de ministros que se celebrará mañana.

Una vez sometidas a la consideración del Gobierno, volverán a reunirse los respectivos representantes para saber el criterio sustentado por la superioridad.

Desde luego parece ser que puede darse por terminado el conflicto.

HABILITADO

se desea para la Guardia municipal. Pliego de condiciones en el Cuerpo de Guardia del Ayuntamiento.

Militar monárquico en libertad

Madrid 8.—Esta tarde ha sido puesto en libertad por el Juzgado de Carabanchel el capitán de Artillería don Carlos Sabater, que estaba en calidad de preso en el Hospital militar, como complicado por los sucesos de Agosto.

Teatro Cervantes Principal Cinema La mejor proyección sonora de Granada Equipo: Western-Electric Hoy VIERNES 10 de Febrero de 1933 Sencillos continuos a las 3, 5, 7, 9 y 11 Metro Goldwyn Mayer presenta nuevamente su extraordinaria película, TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL, titulada EL PRESIDIO Por los grandes actores Juan de Landa, José Crespo y Luana Alcalá. En todas las secciones se proyecta un trailer de la próxima película extra, titulada PARIS MEDITERRANEO. Butaca, 1.25. General, 0.40

Salón Nacional Hoy VIERNES 10 de Febrero de 1933 Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11 en punto 1.º Sinfonía. 2.º La preciosa atracción sonora, de bellas pasajes musicales, por el famoso tenor CHARLES HACKETT. 3.º Dos magnos actos de la cinematografía, el consumado y famoso galán RONALD COLMAN y la guapísima estrella LUCRETIA YOUNG son los protagonistas del magnífico superdiálogo de Los Artistas Asociados, totalmente dialogado, de largo metraje, titulado ¡Que pague el diablo! Que se proyecta hoy como último día. Espléndida presentación. Esquisto arte. Fervoridad y encanto. 4.º Fin de fiesta con la gacetosa película sonora, titulada PERRO Y AMIGO Butaca, 1 pls. Antiteatro, 50 cts. El sábado, sorprendente estreno de la fascinante ópera, titulada EL PRINCIPE DE ARKADIA Con una bellísima partitura musical del inspirado compositor Roberto Sisti.

Coliseo Olympia Gran programa de Cine Sonoro Hoy VIERNES 10 de Febrero de 1933 Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11 LA PELICULA SENSACIONAL DE LA TEMPORADA! RARAMOUNT FILMS presenta a los famosos artistas Carlos Gardel y Boyita Herrera en la sup. de costumbres argentinas, titulada ¡Espérame! Tangos argentinos. Canciones criollas. Fandangos y bailes a guitarra. Un argumento sentimental y bello. PRECIOS Butaca de Pello, 1.25 Localidad general, 0.70

Teatro Cervantes Principal Cinema La mejor proyección sonora de Granada Equipo: Western-Electric Hoy VIERNES 10 de Febrero de 1933 Sencillos continuos a las 3, 5, 7, 9 y 11 Metro Goldwyn Mayer presenta nuevamente su extraordinaria película, TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL, titulada EL PRESIDIO Por los grandes actores Juan de Landa, José Crespo y Luana Alcalá. En todas las secciones se proyecta un trailer de la próxima película extra, titulada PARIS MEDITERRANEO. Butaca, 1.25. General, 0.40

Ejemplo que imitar

Los funcionarios deben tener su barrida de casas baratas

La prensa sevillana nos trae la noticia: «Unos planos de casitas higiénicas y confortables venen ya en la «Casa del Empleado» y ante ellos se alente una íntima satisfacción. No todo ha de ser esa lucha materialista del aumento de unas pocas pesetas en el míserimo jornal o sueldo».

Así escribe en un periódico el vocal segundo del Comité de la Asociación de Funcionarios Municipales sevillanos.

Y al leerlo causan en nosotros estas líneas un poco de tristeza cuando volvemos la vista a nuestra ciudad.

Los funcionarios municipales granadinos disponen igualmente de un organismo suntuoso y muy nutrido.

Cierto que las desavenencias interiores en toda entidad de esta índole no están ausentes entre aquellos funcionarios, como tampoco lo están en Granada. Pero véase que cuando se trata de proporcionar una mejora a la colectividad, esas diferencias suelen esfumarse para dar paso a la obra provechosa, a la labor fructífera, al entusiasmo, en fin.

Los empleados municipales sevillanos van a disponer de una vivienda propia, una casita cómoda, un rincón confortable, lejos del ambiente viciado en que generalmente se ven obligados a vivir, lejos también del casero egoísta y odioso, y con la tranquilidad de espíritu que comunica la casa propia, la que en definitiva terminará siendo suya.

¿Por qué los funcionarios granadinos no pueden imitar a los compañeros sevillanos? La idea es magnífica y su desarrollo no ofrecería inconvenientes, sino todo lo contrario, pues tratándose de algo tan justo, el asunto se vería con simpatía por quienes habían de intervenir.

Muy conveniente sería que los funcionarios municipales y los provinciales unieran sus esfuerzos y juntos trabajaran con el entusiasmo que saben hacerlo, para la realización de este bello ideal.

Brindamos la idea a los activos dirigentes de las asociaciones de funcionarios municipales y provinciales, y ellos tienen la palabra.—Un funcionario moderno.

Un funcionario moderno.

ANIVERSARIO. Rogad a Dios en caridad por el alma DEL SEÑOR D. Ramón Ruiz de Peralta Y ANGUIA. Estudiante del tercer año de Medicina, víctima de los sucesos del día 11 de Febrero de 1919. R. I. P. Mañana 11, estará de manifestación el Santísimo Sacramento en forma de Júbilo en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, en sufragio del alma de dicho señor, a devoción de sus padres. La misa de manifestación será a las diez de la mañana y la reserva a las seis de la tarde. Todas las misas que se celebren en dicha Iglesia los días 10, 11 y 12 del actual, son también en sufragio del alma de dicho señor. Granada 10 de Febrero de 1933.

Queda constituido el Comité nacional pro Villaespesa

Han sido nombrados los siguientes señores:

- Madrid.—Doctor don César Junros, tesorero (paseo de Recoletos) 17; don Jacinto Benavente, D. Emilio Carrere, don Eduardo Zamacois, don César González Ruano, don Eduardo Marquina, don Federico García Sanchiz, don Luis Fernán de Ardevin, don Manuel Lasso de la Vega, don Alberto Valero Martín, don Tomás García Lara, don Antonio G. de Linars, don José Franco, don José L. Campúa, don Arturo Mori, don Manuel Carballeda, don Serafín Adame, don Alfonso Hernández Catá, don Pedro de Répide, don José Laysarte Mayral, don Federico Romero, don Eduardo Núñez del Portillo, don Santiago de la Escalera, don José Romero Marchet, don Francisco Balaguer, don José Alvarez Sierra, don Jesús Nieto y don Angel de Gregorio. Estos dos últimos han sido designados secretarios del Comité (calle de Fuen carral, 46 moderno; teléfono 18 081). Barcelona.—Señores Ventura Gasol, Pou Sabater y Alejandro Bailver. Valencia.—Don Teodoro Llorente, don Julio GilMorte, don Antonio Reina López y don Aureliano Costa Almería.—El alcalde, el gobernador y los diputados a Cortes, don Braulio Moreno, don David Esteban y don Gabriel Bradal, directores de periódicos. Granada.—El alcalde, el gobernador y los diputados a Cortes, don Luis Seco de Lucena, don Carlos Sanz Blanco y directores de periódicos. Vigo.—El presidente de la Sociedad Amigos del Arte y el director del «Faro de Vigo». Jaén.—Don Luis González López don José Brandt y don Celso de la Gándara. Málaga.—Don Salvador González Amayo, don Narciso Díaz de Escobar y don Antonio López Mont. Teruel.—Don Ceferino Palencia.

Doctor MEGIAS

Académico y Profesor de la Universidad. Consultor de afecciones de OJOS - NARIZ - GARGANTA. Gran Vía, 39. De 9 a 6.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Varias denuncias y un accidente. La Guardia civil de Píñar ha denunciado al vecino Eduardo Medina Barrera, por hurto de leñas de encina. —La de La Calahorra ha denunciado igualmente al vecino de Aldeir Francisco Espinosa Carmona, por extracción de leñas del monte público. —A la Alcaldía de La Peza han sido denunciados por la Guardia civil de Graena los vecinos José Fernández Rodríguez, Miguel Jiménez Huete y Antonio Rodríguez Lecluga, por roturar el monte público sin autorización. —En Caniles ha sido denunciado al Juzgado Manuel Rivas García, que mató a Juana Gallego Lillo.

AGENTES

especializados seguros contra incendios de cosechas desea importante Compañía Española, concediendo importantes comisiones y gastos viaje. Dirigirse: Apartado 48.—Madrid.

Matadero público

Estado demostrativo de la carnización verificada el día de ayer: Becerros, 0, a 0,00; novillos, 1 a 3,70; toros, 2 a 3,70; bueyes, 0 a 0,00; vacas, 1 a 3,62; vacas de raza, 0,00; borregos, 42 a 3,80; ovejas, 0 a 0,00; chotos, 0 a 0,00; cabras, 0 a 0,00; machos, 1 a 2,60; carneros, 0,00.

J. Cazorla Romero

MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS. Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 5. Duquesa, 11, par. Visita a domicilio.



NUEVAS CURACIONES

Cinco años sin hallar remedio. Su cuerpo estaba cubierto de tumores. Varices y úlceras de tres años desaparecen. Hacía cinco años que padecía grandes dolores y graves ataques de maticos al corazón a consecuencia de haber sufrido toda mi vida estreñimiento, basaje ineficacia de medicamentos sin resultado, lo que me tenía desesperado. Un día lei un anuncio y me decidí a probar el Depurativo Richelet y con toda sinceridad le bendigo mil veces porque con un solo frasco me encuentro tan mejorada que me parece un sueño. No tengo inconveniente en que publique mi carta para bien de la humanidad. Mme. CONSUELO WIDMANN. Courhga, Marruecos Francés.

CENTRO ARTISTICO SUCESOS LOCALES

Bailes de Carnaval. Se hallan muy adelantados los trabajos preparatorios de los fantásticos bailes de trajes que organiza la Sección de Avance Cultural y Deportivo de esta Sociedad para los próximos carnavales. Sin duda alguna han de constituir el más brillante éxito de cuantos lleva conseguidos este Centro Artístico, y es deseo de la comisión organizadora que los días 26 y 28 de Febrero y 5 de Marzo sean memorables. Oportunamente aparecerán los programas de mano, de cuyo texto y veracidad responde la comisión. La confección de disfraces, proyectos y presupuestos para el baile de la Marina, Concurso de comparsas y disfraces y baile de Piñata y demás de tales relacionados que guarden relación con los mismos se irán dando a conocer con oportunidad. Estos bailes se han organizado al estilo de los de la misma índole con que se celebra el carnaval en Niza. Para poder asistir a dichos bailes es indispensable pertenecer al Centro como socio con anterioridad al 20 de Febrero actual.

LA POLITICA LAICA

Bilbao 9.—El Ayuntamiento acordó la demolición del monumento al Sagrado Corazón. La Policía detiene a varios conocidos amigos de lo ajeno. Los agentes de Vigilancia señores Borrera y Jiménez Bocanegra detuvieron ayer a Salvador Sánchez López (a) «El Moro», Antonio Martínez Ayar (a) «El Montañés» y Antonio Bravo Canón (a) «Niño del Negrito». Todos ellos fueron presentados en la Comisaría, por ser conocidos de la Policía y haber cumplido diferentes arrestos por delito de hurto. Cobra los recibos y se queda con su importe. Ayer se presentó una denuncia contra Francisco Cuesta Levite, el cual ha cobrado unos recibos del denunciante por valor de 254 65 pesetas y se ha quedado con ellos. Un niño atropellado por un automóvil. Un automóvil, cuyo número de matrícula y demás circunstancias se desconocen, atropelló en las Eras de Cristo al niño de 5 años Antonio Soria López, que vive en Hornillo, 6. El pequeño sufrió erosiones en la cara y pierna izquierda. Le presta asistencia en el Hospital provincial.

Mujer lesionada al caerse de una caballería

En el hospital de San Juan de Dios ingresó la vecina de Illera Ana Verdejo Pérez, de 46 años. Padece una luxación en el codo izquierdo, la cual se había ocasionado al caerse de una caba llería. Un vecino valiente. En su domicilio del Cañaveral fué agredida por un vecino Carmen González Cabrera, de 28 años. Carmen tuvo que ser curada en el Hospital de una herida contusa en la región frontal y otra en el antebrazo izquierdo. A la salida de un juicio maltrata al denunciante. Pablo Prieto Cumilleva, de 36 años, domiciliado en Paseo de Robles Pozo, presentó una denuncia en la Comisaría, en la que significa que al salir de un juicio que se había celebrado en el Juzgado del Campillo contra Francisco Sánchez Segura, éste le maltrató de palabra, hecho que dió lugar al consistente escándalo. Se apodera de una caballería. José Pardo Molero, de 56 años, vecino de Nívar, presentó en la Comisaría a Antonio Martínez Ayal, de 42 años, natural de Montegiclar, el cual en la calle de Gracia se había apoderado de una caballería en la que iban cántaras de leche y que es propiedad del denunciante. Atropellado por un carro. Cuando jugaba en unión de otros niños, en una calle del pueblo de Gabia Grande, fué atropellado por un carro Antonio López García, de diez años, natural de Churrana. El menor resultó con una herida contusa con hematomas en la rodilla derecha y erosiones en la pierna izquierda. Al dar una caída, un anciano se produce graves heridas. En el Barroco del Abogado dió casualmente una caída el anciano de 80 años Antonio Mérida Guerrero. Conducido al hospital de San Juan de Dios, le estallaron de heridas contusas en la región frontal derecha, parietal izquierdo y probable fractura de la base del cráneo. El herido quedó encamado en la sala titular del establecimiento benéfico.

Grandes Talleres de Fundición y Construcciones Metálicas

CASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO. Ingenieros Constructores. Oficinas y talleres generales: Paseo de la Bomba. Teléfono, 1.823. Talleres para la construcción de bombas: Gran Capitán, 18. Teléfono 2.500. Granada. Fabricación de las bombas patentadas VALCARCE. Construcción y reparación de toda clase de maquinaria. Instalación completa de Molinos acélteros.

Es una garra que le destroza poco a poco.

Es la sangre viciada que le hará sucumbir sin remedio, a menos que se someta con urgencia al tratamiento de purificación sanguínea adoptado en el mundo entero como el de más comprobada eficacia. Este tratamiento preconizado por la ciencia, por la experiencia, y por la fama es el

DEPURATIVO RICHELET

Su poder es irresistible en la curación de las enfermedades producidas por el acido urico, tales como reuma, gota, dolores y manifestaciones artríticas en los riñones, hígado, centros nerviosos y médula espinal.

Cuando la sangre corrompida fluye a la superficie de la piel, aparecen herpes, sycosis, prurigo, diviesos, lupus, dermatosis, seborrea, etc. En estos casos es cuando más y libremente se aprecian los efectos purificadores del Depurativo Richelet, pues con rapidez desaparecen sin dejar la menor huella de su existencia.

Cuando se presentan llagas varicosas, flebitis, congestiones, arterio-esclerosis, enfermedades del corazón, parálisis, etc., el Depurativo Richelet ha demostrado que consigue curaciones donde otros muchos tratamientos habían fracasado por completo.

No son meras afirmaciones pues poseemos millares de pruebas como las que siguen, recibidas de todos los países del mundo:

- M. DANIEL COIFFARD. Chillac (Charente) Francia. Yo tenía el cuerpo cubierto de gruesos tumores y los picazones constantes no me dejaban vivir. Después de haber probado vanamente toda clase de remedios, seguí un tratamiento por el Depurativo Richelet, que, ayudado por un constante lavado con el Jabón Richelet, en breve tiempo me libró completamente de mis sufrimientos y de mi mal.
- M. GEORGES LAIBE. 13, rue Froidelontaine. - Grandvillars (Haut-Rhin) Francia. Sufría atrocemente durante más de tres años de una pernicioso circulación que me produjo varices y úlceras profundas, siendo inútiles todos los remedios que use para curarme. Sólomente nuestro Depurativo Richelet me ha salvado y me ha hecho la vida posible. Hoy declaro con alegría íntima que cesaron mis dolores y congestiones y que las noches de calma y reposo que disfruto, me permiten atender mi trabajo habitual sin la menor interrupción.

LA MUSICA EN CAFES Y BARES

En casi todos los de Granada se oye más o menos buena y mejor o peor ejecutada. Música al fin. Y es un acuerdo el de las dichas entidades digno de todo elogio y que resurge con gran contento del público todo. Es un signo de cultura, que dice muy bien de las poblaciones. Es un medio educativo y cuando menos el mejor de los pasatiempos, el más lícito que instruye y deleita. Siempre en Granada hubo música en determinados cafés y si no ya de orquesta, a lo menos de piano; pero ahora resurge, como dije, en todos o casi todos, y en algunos, buena; tanto, que competir pudiera con los mejores repertorios por extensos y variados. Cuenta con cerca de cuatrocientas obras, muchas clásicas, y todas ejecutadas como la «Orquestina Quesada» sabe hacerlo. Es lo suficientemente conocido el maestro Quesada para repetir hoy una apología de sus méritos. Acabo de oír la «Serenata de Habell»; «La Danza Siberiana» de Díaz Giles y el celeberrimo «Andante de la Casación», de Mozart y el «Momento Musical», de Schubert, que no cabe mejor dicción en los cuatro elementos que integran esta ya famosa agrupación. La componen un violín primero, que lo desempeña don Antonio Gómez Sánchez, conocido y aplaudido de nuestro público, con justicia. Un violín segundo, don José Calero, que llena su cometido, y bien. Un violonchelo, que toca el maestro don Emilio Quesada, y el piano su hijo Manolo Quesada, también conocido y aplaudido por bueno.

Signo de cultura

Están muy unidos, y como tocan bajo una acertada e inteligente dirección, se les oye con verdadero deleite. Enhorabuena. SOSTENIDO

Trabajos de salvamento

Mahón 9.—Continúan los trabajos de salvamento del «Jaime II», pero según todos los cálculos se considerará perdida la embarcación. Dicho barco, como es sabido, embarrancó hace días.

T. S. H. Program a

- De 8,00 a 9,00. Diálogo hablado de Unión Radio «La Palabra». Información de todo el mundo. Tren cillonos de veinte minutos: a las 8,00, 8 20 y 8 40.
- 11,00. Transmisión de la sesión del Ayuntamiento.
- 14,00. Sobremesa. Campañas de Gobernación. Señales baratas. Boletín Meteorológico. Información central. Orquesta Artística: «Andalucía» (ante) E. Jacobar; «En Sordidines» (valse). Tallán; «¿Dónde están las llaves?» (schotis). Planas; «La Fava» (valse) (selección). Donizetti; «El príncipe Carnaval» (valse), Serrano; «Suspiros de España» de Alvarez Alonzo.
- 15,50. Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. Índice de conferencias.
- 16,00. Fin de la emisión.
- 19,00. Tarde. Campañas de Gobernación. Conferencias de Bolao. Selección de novedades musicales.
- 21,00. Conferencias organizadas por la Asociación Española de Médicos Puericultores Titulados: «Cómo debe educarse al niño de pecho» por el doctor Angulo Pastor, profesor de la Escuela Nacional de Puericultura.
- Continuación de la selección de novedades musicales. Intervención de Ramón Gómez de la Serna.
- 20,15. Noticias. Servicio directo de Unión Radio.
- Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio.
- 20,30. Fin de la emisión.
- 21,30. Campañas de Gobernación. Señales horarias.
- Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio.
- (Noticias recibidas después de las 20,30.)
- Conferencias ante el micrófono, por M. Sánchez de Palacios, con intervención de Rosita Cadenas, Arturo Lledó y el maestro Guerrero.
- Recital de canto, por Angeles Marbán; recital de canto, por Jesús Freire (barítono); canciones americanas, por Defina Fuentes.
- 23,45. Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.
- Anticipo de los programas de la semana próxima para los oyentes de los territorios extrapeninsulares.
- 24,00. Campañas de Gobernación. Cierre de la Estación.

Información municipal

Orden del día. Orden del día para la sesión del viernes. Solicitudes de inclusión en el padrón de vecinos. Comunicación del excelentísimo señor director general de Bellas Artes participando haber concedido la autorización solicitada por este Ayuntamiento para emplazar un Grupo escolar en el solar propiedad del Estado, situado en la cabeza de la Iglesia de San Jerónimo.

Auto del Juzgado de primera instancia del distrito del Segurario, mandando a petición de la Sociedad propietaria de la Plaza de toros, dar posesión judicial sin perjuicio de tercero de mejor derecho, del pedazo de terreno colindante con aquella y requiriendo al Ayuntamiento para que mande refinar la cerca bajo apercibimiento de hacerlo a su costa y decreto del señor alcalde disponiendo, sin perjuicio de dar cuenta a la Corporación, el envío de copias de este auto a los señores letrados don Fermín Camacho y don Carlos Morenilla, designados por la Corporación para que informen lo que proceda.

Comunicación del señor presidente del Tribunal provincial Económico-Administrativo para que en término de diez días se exponga lo que se estime oportuno acerca de la suspensión del acuerdo de 30 de Diciembre último, interesada por don Juan Fernández Fernández en el recurso contencioso interpuesto contra dicho acuerdo.

La Comisión de Fomento propone la aprobación de la liquidación de obras de la última rotonda de la Avenida de la República, importante 6 232,06 pesetas; de la pavimentación de la Carrera de Genil en Diciembre y Enero 32 874 20 pesetas y de otra también de la Avenida de la República 1 056 pesetas; dictámenes de la misma Comisión proponiendo se concedan licencias a varios particulares para obras de reforma.

CASA LEYVA. Semilla de Remolacha Forrajera y Azucarera de gran rendimiento. SEMILLA DE ALFALFA DE PROVENZA. SEMILLAS de HORTALIZAS y LEGUMBRES especiales y seleccionadas. Juan Leyva. MEBONES, 3 y 5. Granada.

SECCION JUDICIAL

Señalamientos para el día 10

Sala de lo Civil. Tribunal provincial de lo contencioso administrativo: El Ayuntamiento de Nigüela...

El mismo tribunal: Don Francisco Vida Lozano con la Administración general del Estado...

Audiencia provincial. Sección primera. Juzgado del Campillo: Contra Francisco Fernández Crende...

Juzgado de Baza: Contra Juan Antonio Morenate y otros, por robo; tres testigos...

Sección segunda. Juzgado del Salvador: Contra Juan Molina Pico, por abusos deshonestos...

Dos sindicalistas absueltos. El Tribunal de la Sección segunda de la Audiencia provincial...

El fallo absuelve libremente a los expresados sindicalistas, declarando las costas de oficio.

Sentencia condenatoria en la causa por injurias a Sr. García de la Barga. Se ha dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado del Campillo...

El Tribunal condena al procesado Amadeo Pérez a la pena de cuatro meses de arresto mayor.

La vista de la causa contra el señor Domínguez Nieto. El próximo día 16 se celebrará la vista de la causa instruida contra el ex funcionario provincial señor Domínguez Nieto...

El Ministerio público estará representado por el abogado fiscal señor Palma.

La acusación privada se halla encomendada al decano de la Facultad de Derecho don Guillermo García-Valdecasas...

El Ministerio público estará representado por el abogado fiscal señor Palma.

La acusación privada se halla encomendada al decano de la Facultad de Derecho don Guillermo García-Valdecasas...

El Ministerio público estará representado por el abogado fiscal señor Palma.

La acusación privada se halla encomendada al decano de la Facultad de Derecho don Guillermo García-Valdecasas...

El Ministerio público estará representado por el abogado fiscal señor Palma.

La acusación privada se halla encomendada al decano de la Facultad de Derecho don Guillermo García-Valdecasas...

El Ministerio público estará representado por el abogado fiscal señor Palma.

La acusación privada se halla encomendada al decano de la Facultad de Derecho don Guillermo García-Valdecasas...

El Ministerio público estará representado por el abogado fiscal señor Palma.

De la Administración se volvió Francisco Casas al Casino y de allí a la posada, donde dejó abandonada la bolsa hasta la hora de salir con dirección a Ventas...

El Jurado, después de deliberar dictó veredicto de inculpabilidad en favor de Casas Carreño y de culpabilidad, de acuerdo con el fiscal, contra José Ortega Valverde y Gregoria Sánchez García...

Abierto el juicio de Derecho, el fiscal, señor Fernández, pidió que fuesen condenados los procesados José Ortega y Gregoria Sánchez como autores de un delito de hurto...

La Vista fué suspendida para que la Sala redactase la sentencia. Reanudada, el magistrado ponente, señor López Palacios, dió lectura al fallo...

Los miembros del Tribunal Popular consideraron justa la sentencia, arrojando en la urna las bolas blancas y devolviendo a la presidencia las negras.

El acto de la vista, el fiscal don Francisco Fernández y Fernández emitió un Informe todo precisión y sentido jurídico, sustentando las conclusiones provisionales.

El abogado don Francisco Sánchez Chacón, defensor del procesado Casas Carreño, pronunció un discurso elocuente y razonadísimo pidiendo de relieve la inculpabilidad de su patrocinado.

A continuación informó el letrado don Francisco Acosta Logot, defensor de los otros dos procesados, que solicitó se considerase a sus patrocinados como autores de un hurto de 150 pesetas...

El Jurado, después de deliberar dictó veredicto de inculpabilidad en favor de Casas Carreño y de culpabilidad, de acuerdo con el fiscal, contra José Ortega Valverde y Gregoria Sánchez García...

Abierto el juicio de Derecho, el fiscal, señor Fernández, pidió que fuesen condenados los procesados José Ortega y Gregoria Sánchez como autores de un delito de hurto...

La Vista fué suspendida para que la Sala redactase la sentencia. Reanudada, el magistrado ponente, señor López Palacios, dió lectura al fallo...

Los miembros del Tribunal Popular consideraron justa la sentencia, arrojando en la urna las bolas blancas y devolviendo a la presidencia las negras.

El acto de la vista, el fiscal don Francisco Fernández y Fernández emitió un Informe todo precisión y sentido jurídico, sustentando las conclusiones provisionales.

El abogado don Francisco Sánchez Chacón, defensor del procesado Casas Carreño, pronunció un discurso elocuente y razonadísimo pidiendo de relieve la inculpabilidad de su patrocinado.

A continuación informó el letrado don Francisco Acosta Logot, defensor de los otros dos procesados, que solicitó se considerase a sus patrocinados como autores de un hurto de 150 pesetas...

El Jurado, después de deliberar dictó veredicto de inculpabilidad en favor de Casas Carreño y de culpabilidad, de acuerdo con el fiscal, contra José Ortega Valverde y Gregoria Sánchez García...

Abierto el juicio de Derecho, el fiscal, señor Fernández, pidió que fuesen condenados los procesados José Ortega y Gregoria Sánchez como autores de un delito de hurto...

La Vista fué suspendida para que la Sala redactase la sentencia. Reanudada, el magistrado ponente, señor López Palacios, dió lectura al fallo...

Los miembros del Tribunal Popular consideraron justa la sentencia, arrojando en la urna las bolas blancas y devolviendo a la presidencia las negras.

El acto de la vista, el fiscal don Francisco Fernández y Fernández emitió un Informe todo precisión y sentido jurídico, sustentando las conclusiones provisionales.

El abogado don Francisco Sánchez Chacón, defensor del procesado Casas Carreño, pronunció un discurso elocuente y razonadísimo pidiendo de relieve la inculpabilidad de su patrocinado.

Vida Deportiva

Los Clubs que se retiran del campeonato de los no federados. Aparte de la retirada del Club de Santafé, ya dicha anteriormente en otras notas deportivas...

El domingo 12 del actual en el día señalado para la celebración del encuentro entre españoles y recreativistas, encuentro interesante en grado sumo para todos los aficionados a la pelota.

Este partido acrá interesantísimo, pues suponemos que en él pondrán los modestos españoles todos sus esfuerzos para ver de ganar y al mismo tiempo clasificarse en el cuarto lugar y desprenderse del alto verde, que entonces quedaría para el once de la "costa".

Si este partido lo ganan los jóvenes azulgrana, ya saben que cuentan con el cuarto lugar en la clasificación y si lo pierden quedan para todo el año en el sitio faldado.

Para dejar el puesto que nadie quiere hay que partirse el pecho. ¡Andanugo, valientes!

Si por desgracia el Recreativo sale vencedor en este encuentro, nada le ocurre, pues ellos están bien agraciados al lugar que el destino les dió en este torneo de la segunda preferente.

Se sabe que...

Que el Español piensa desplazar a ésta en breve a un equipo de Sevilla... Que Campos está dispuesto a jugar este domingo en los terrenos de fútbol al gran clase de juego...

Que por lo pronto ha prometido dejar la glandina en casita... Que hay quien come sopas con nenes... Que Diego, el portero matrielito, vendió el domingo paando a darle por pelo a algún granano...

Que el buen extremo Quirós sufre el yo-yo... Que los Informadores deportistas más guetos tratan muy mal en sus crónicas al once recreativista... Que son envidiosos...

Se lee nuestra edición de la tarde

TEATROS Y CINES. Teatro Cervantes. Hoy se proyecta la película titulada «El Presidio», película que inauguró la temporada el pasado año.

Coliseo Olympia. En vista del éxito alcanzado ayer hoy se sigue proyectando la producción de cabutumbres argentinas, titulada «Espérame».

Salón Nacional. Hoy viernes se volverá a proyectar, por última vez, la supercomedia titulada «¡Que pague el diablo!»

EN EL GOBIERNO CIVIL

Los obreros azucareros de la Diport. Delegados agrónomos a dos pueblos. El local de los de Asalto. Visitas y peticiones. En el Gobierno civil ha habido una reunión de obreros de la sección de azúcares y alcoholes de la Diport...

Por la sección Agrónomica se ha enviado un delegado a Fuentes de Ceña, para que entienda en el reclutamiento de obreros dedicados a la recogida de la aceituna en el cortijo «Río». Se ha facultado a dicho delegado para que autorice al dueño del cortijo a despedir a los obreros que no rindan su trabajo en la forma convenida.

Terminada la visita que el Ingeniero de la Dirección General de Seguridad, acompañado de las autoridades grandininas y otros señores, giró a los locales ofrecidos para alojamiento de los guardias de Asalto destinados a Granada, ha regresado a Sevilla dicho señor.

No se ha aceptado el antiguo cuartel de Santo Domingo, y se va a llevar a cabo una gestión cerca del

Los obreros azucareros de la Diport. Delegados agrónomos a dos pueblos. El local de los de Asalto. Visitas y peticiones

Una comisión de obreros del ramo de construcción, de Granada, estuvo en el Embovedado, con destino a cuartel de los de Asalto. Una comisión de obreros del ramo de construcción, de Granada, estuvo en el Embovedado, con destino a cuartel de los de Asalto.

Otra comisión de panaderos de Illora estuvo para interesarse por un expediente que tienen presentado y que está en conocimiento del correspondiente Jurado mixto. Asimismo estuvo en el Gobierno otra comisión de obreros cerveceros y gaseeros de Granada, pidiendo mejoras que condensarán en un escrito que dijeron presentarían después.

Estuvo en el Gobierno y conferencia con el gobernador, el Inspector provincial de Sanidad don César Sebastián, ya de regreso de su viaje a Madrid. Le dió cuenta del resultado de dicho viaje, y de las gestiones que ha llevado a término, para la adquisición de un coche ambulancia para el traslado al Instituto sanitario de enfermos y heridos de la provincia.

Y también ha gestionado la creación de Dispensarios antitrecomotosos en Ugijar y en diversos puntos del litoral costero, así como de Dispensarios antivenéreos en las poblaciones mayores de veintemil habitantes de esta provincia.

De igual forma ha gestionado se subvencione a los Ayuntamientos de Vélez Benaudalla, Lenjarón y Huétor Vega, que tienen pendientes obras de construcciones sanitarias.

Epidemia de rabia en la provincia. Muere un niño. El Negociado de Veterinaria del Gobierno civil ha facilitado una nota respecto a la rabia de algunos pueblos.

Se declara oficialmente la existencia de la rabia en los pueblos de Galera, Salobreña y Pinos Punte, por haber fallecido en el primero de ellos un niño a consecuencia de haber sido mordido por un perro rabioso.

En Salobreña, según comunica el alcalde, ha muerto de rabia un gato, y en Pinos Punte, un perro.

Se declaran infectas las zonas de Salobreña, Galera y Pinos Punte. Se declaran zonas sospechosas, todos los términos municipales colindantes a los que oficialmente está declarada.

Como medidas sanitarias adoptadas se impone a los Ayuntamientos la obligación del aislamiento de los animales sospechosos, durante tres meses.

La aparición frecuente en diversos pueblos de la provincia de animales atacados de rabia, impone la obligación de obrar con energía a los inspectores veterinarios de los pueblos, que actuarán con responsabilidad.

En este sentido se publicará circular en el «Boletín Oficial».

ANUNCIOS MUNICIPALES

La Alcaldía ha publicado edicto anunciando que, en cumplimiento de lo que determina el artículo 17 de la vigente ley de Caza, queda absolutamente prohibido cazar desde el 15 de Agosto inclusive. Las palomas camp-stres, torcaes, tórtolas y codornices podrán cazarse desde el 15 de Agosto. Será decomisada por los agentes de la autoridad municipal toda clase de caza que circule dentro de los términos municipales.

Granada 9 de Febrero de 1933.

La Nueva Moda en los Polvos de Tocador



Experimentos extraordinarios de laboratorio hechos con una nueva fórmula de polvos de tocador, han demostrado definitivamente que las mujeres pueden ahora conseguir una tez hermosa y juvenil, haciendo desaparecer completamente la brillantez de la nariz, las manchas y hasta los más graves defectos de la piel.

El ingrediente gracias al cual se logran tan notables resultados, se llama espuma de crema. Hace que los polvos permanezcan adheridos durante todo el día a pesar del viento, de la humedad del tiempo y hasta del sudor al bailar o al practicar deportes.

Los derechos para emplear esta nueva fórmula asombrosa en el mundo entero, fueron adquiridos por Tokalon. En los Polvos Tokalon la Espuma de Crema está ahora científicamente mezclada por un procedimiento patentado, en proporciones exactas, con los polvos finísimos y aerificados. Compre hoy mismo una cajita de polvos Tokalon, los únicos polvos con Espuma de Crema. La inmediata y extraordinaria transformación de su aspecto provocará la admiración y la envidia de todas sus amigas.

GRATIS: Por convenio especial formalizado con los preparadores, todas las lectoras de este periódico pueden ahora recibir un nuevo Estuche de Belleza de Lujo conteniendo una cajita de Polvos Tokalon con espuma de crema (indíquese el matiz que desean), muestras de cuatro matices de polvos en boga, para probarlos sobre la cara, como también un tubo de Crema Tokalon, Bloed, Alimento del cutis, de color rosa, para la noche antes de acostarse, y un tubo de Crema Tokalon blanca (sin grasa) para la mañana. Se debe mandar 0,90 Ptas. en sellos de 0,30 para los gastos de porte, embalaje y otros a Productos T. K., Sección 37-W Vía Diagonal, 385; Barcelona.

Consulforio Jurídico. Guesía Progreso, 3.-GRANADA. Teléfono 1018. Gestiones y defensas de toda clase de asuntos judiciales. Tramitación de divorcio con arreglo a nueva ley; juicios de desahucio y revisiones de rentas. Cumplimiento de exhortos, obtención de certificados de Penales, partidas de nacimiento, defunción, etc. Cobro de créditos en general. Informes y Seguros. CONSULTA: Especial, de nueve a once mañana y de ocho a diez noche. Gratuita, de dos a cuatro tarde.

COMPRO ORO. Monedas de 25 ptas. oro las pago de 58 a 65 ptas.; oro viejo de 5,50 a 7,00 ptas. gramo. No venda su oro sin obtener precio en Mesones, 30. Lanería. Se dan facilidades para sacar todo lo que esté empeñado.

Aquílo habitaciones para meter muebles. Calle Párraga, 6.

Aquílo local propio garage, almacenes en Puente Cristiano. Razón Placeta San Antón, 2.

CAJAS Estuches, Propagandas, Impresos CAK TONAJES ALHAMBRA.

Lea usted todos los días nuestra edición de la tarde.

Púrguese con ACEITE DE RICINO GOLOSO

Importante Casa de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita ACTIVOS AGENTES para vender artículos de gran consumo. Diríjase las solicitudes indicando referencias, a L. 4164 S. S. Apartado 166. San Sebastián. Lea nuestra edición de la tarde

SEMILLAS DE REMOLACHA AZUCARERA Marca «IDEAL» CON GARANTIAS DE LAS NORMAS ALEMANAS DE MAGDENBURG. La Semilla de más toneladas y más grados. La más conveniente para labradores y fabricantes, por sus magníficos resultados. EXISTENCIAS DISPONIBLES. DIRIGIR LOS PEDIDOS AL AGENTE GENERAL PARA ESPAÑA: EUGENIO VALLEJO INIGUEZ. REYES CATOLICOS, núm. 32, piso tercero. GRANADA. Venta al detall: «LA RIOJA» Gran Vía, 6.

«LA CONFIANZA» SEGUIREMOS REALIZANDO TODAS LAS EXISTENCIAS APROVECHE USTED ESTOS DIAS VERDADERA ¡GANGA! REYES CATOLICOS, 36. «La Actividad» Gestiono informaciones personales reservadas de toda Razon: esta Administración. España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardias de Asalto, Certificados Penales 8 pesetas. Última voluntad, 9. Director, Ordóñez. Agente Colegiado Preclados, 64. MADRID. Lea usted nuestra edición de la tarde

ROCILLA S.A. BARCELONA. EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES. TUBOS, PLANCHAS ACANALADAS, DEPOSITOS PARA WATERS, PLACAS 40 X 40 cm, BOVEDILLAS. TELEFONO 20768. SUCURSAL EN GRANADA, SEBASTIAN HIDALGO - LECHEROS 13 - TELEF. 1947 -

FOLLETIN DE «EL DEFENSOR» Núm. 222. LOS SIETE PECADOS CAPITALES. EUGENIO SUE. TOMO I. Autorizada por la Casa RAMON SOPENA. Provenza, 98 a 97. Barcelona.

esperaba yo... al cabo de diez años de servicio... y en un día tan venturoso... como éste en que el señor Oliverio debe casarse... verme tratada... de esa manera... Y la buena mujer se echó a llorar. —Vamos... ¡lágrimas tenemos! —dijo el veterano—, pero es verdad, hija mía... que estáis loca... —¡Reventar vos!... ¡ah! que no se me borra tan fácilmente de la memoria esa palabra! —Vamos... ¡aquietaos!... que ya como... ¿no lo veis? —dijo el desgraciado comandante engullendo arrebatadamente algunas cucharadas... están exquisitos; yo os lo digo; ¿no estáis ahora satisfechas? —Sí, señor... eso me alegra el corazón —dijo la cocinera enjugándose las lágrimas— ¡es tan sabrosa esa crema! y tanto que, al hacerla, me propuse enseñar la receta a la linda mujer del señor Oliverio, ¿qué os parece, señor Oliverio? —Os lo agradezco, señora Barbanzon, pues la señorita Ernestina será, sin la menor duda, una mujer excelente para su casa.

—¡Ah! ¡bah! —¿Pues no sabéis como se portó el día de su casamiento con María-Luisa... ¿no sabéis como se portó... el malvado? (La señora Barbanzon no creyó necesario nombrar el objeto de su execración.) —Digámoslo, pues —dijo el comandante Benard—, y en seguida nos serviréis el café... pues pronto van a dar las seis. —Pues bien, el mismo a quien queréis tanto, estuvo, el día de su casamiento con María Luis, más atroz que un tigre para con aquel pobrecito rey de Roma, que con las manos juntas, le decía con su vozecita tan halagüeña: «Papá emperador, no abandonéis a mi pobre mamá Jose fina...» —¡Ah! ya estoy —dijo Gerald, —estáis hablando del rey de Roma... hijo de Jose fina... —Claramente, señor Gerald, pues no hay otro, al menos que yo lo sepa. Pero esto no es nada al lado de lo que aquel monstruo se atrevió a hacer al Santo Padre, en las mismas gradas del altar mayor de la catedral.

—¿Pues qué fue? —Parece —repuso la señora Barbanzon—, con gravedad—, parece que en la coronación tienen los papas el amor propio (pues todo, bien considerado, más vale un obispo que un perro añadió la cocinera por vía de paréntesis), de coger la corona y de colarla sobre la cabeza de los demás, cuando los corona; ya os haréis cargo de que eso no le cuadraba a Bonaparte, que ya estaba hecho una fiera porque había tenido que besar la mula del papa en medio de la plaza del Carrousel, delante de sus guapezones de la guardia vieja... pero la besó... sí, besola el malvado... tuvo que besarla... pues sin eso, el hombreillo rojo que estaba contra Rustán y a favor del papa, le hubiera torcido de noche el pescuezo. —¿Al papa? —¿A Rustán? —No, señores, no, a Bonaparte. Mas eso no importa para el caso; en el momento en que nuestro padre santo iba a coronarle, el malvado corzo agarra, a fuerza de hombre grosero, la corona

de las manos del padre santo, se la encaja con una mazo sobre la cabeza, y con la otra le hundió el padre santo el gorro que llevaba, como para decir al pueblo francés, «Fuera religión, fuera clero y fuera todo... sólo a mí se me ha de adorar de rodillas...» y del golpe cayó el padre santo sentado sobre las gradas del altar, con el gorro hundido hasta los ojos, y dió las gracias a la Providencia... en latín... ¡Vaya un hombre manso!... Quería, pues deciros, señor Oliverio, añadió la cocinera, en forma de conclusión y de moraleja, que hay monstruos de Corcege, a quienes el casamiento vuelve más atroces todavía... al paso que estoy segura de que a vos y al señor Gerald el casamiento con unas muchachas tan lindas os ha de poner más blandos todavía. Dicho esto, la cocinera fué por el café, y lo sirvió, mientras que el comandante Bernard rellenaba la pipa de Kumer. A la risa causada por los cuentos de la señora de Barbanzon sucedieron en el viejo marino y